

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA



PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año VI.—Núm. 1.679

Alicante Miércoles 16 de Junio de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

◀ PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA ▶

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

¡LA TONTA!

Desde la ventana de mi jardín miraba yo con profunda pena á la desgraciada mendiga que todos los días, y casi invariablemente á la misma hora, pasaba por delante de mi casa.
Llevaba la infeliz un vestido mugriento y desgarrado, que apenas bastaba á cubrir sus ateridos y flacos miembros; enormes zapatos rotos enlodados, que solo á medias resguardaban sus desnudos pies.
Los cabellos medio sueltos, enmarañados, descuidados por completo, servían de marco á su rostro demacrado; rostro que tal vez no hubiese sido feo si la miseria extrema y el trato de que aquella infeliz era objeto, no hubieran impreso á los extremos de su boca esa curva característica de la angustia habitual que solo tienen los que sufren mucho.
La tristísima expresión de sus apagados y grandes ojos tomaba en algunas ocasiones un tinte tan trágico y sombrío, que hubiera hecho estremecer á un hombre pensador.
¿Por qué pasaba todos los días por mi casa aquella desventurada mujer? Vamos á decirlo. Hay en casi todas las poblaciones, y para vergüenza de la civilización, un sér que, careciendo de bienes materiales, y teniendo algo desequilibradas sus facultades intelectuales, sirve de diversión, de pasatiempo, digámoslo así, á otros seres á quienes no sabemos que calificativo dar.
A trueque de un duro pedazo de pan ó una moneda de cobre, se hace sufrir al infeliz que logra alcanzar la categoría de favorito del público toda clase de malos tratamientos, burlas, frases denigrantes, insultos; todo esto improvisado por algún gracioso á costa de aquel desventurado, mientras que á coro ríen celebrando tan oportunas ocurrencias muchos que se escandalizarían si se les dijera que con su comportamiento demuestran tener muy mal corazón.
Algunas veces, las más desgraciadamente, de las palabras se pasa á las obras, y turbas de muchachos mal educados, incitados por el ejemplo pernicioso de los mayores, se complacen en maltratar al mendigo idiota ó medio loco tirándole piedras, empujándolo, arrojando sobre él agua ó inmundicia, sin que ni una voz se levante indignada y severa á defender al desgraciado, cuyo único delito es ser un infeliz. Pues bien; la mendiga que nos ocupa era uno de esos seres que sirven de entretenimiento al público; una de esas víctimas destinadas á satisfacer los salvajes caprichos que aún hoy existen en muchos hombres que con orgullo se llaman civilizados.
He aquí por qué la pobre mujer pasaba todos los días y á la misma hora por mi calle, con regularidad matemática, sin evadirse del sufrimiento que allí la esperaba, sombría y resignada, como el soldado que á pesar del castigo vuelve bajo las baquetas, y es porque la infeliz encontraba, á cambio de burlas, insultos y pedradas, á cambio de empujones y silbidos, algún mendrugo de pan ó una miserable moneda, con lo cual creían los despiadados y cruales vecinos dejar liberal y pródigamente dispensadas la mansedumbre, la paciencia sin límites de la pordiosera.
—La tonta! ¡la tonta!—gritaban los chicos al ver á la mendiga.
Y los vecinos se asomaban prestos á las puertas y balcones, y la pobre tonta cantaba con desentonado acento canciones extravagantes ó ejecutaba bailes extraños

en medio de la hilaridad de hombres y mujeres, en medio de la rechilla y pedradas de los muchachos talluditos que en torno de la infeliz tonta se reunían.
Un día, contra su costumbre, la tonta no pasó por mi calle. Al siguiente tampoco pudieron gozar su diversión favorita mis caritativos vecinos. Así transcurrieron algunos meses.
Ya creía yo que la mendiga había muerto, cuando una mañana me sorprendieron de pronto los gritos de los muchachos, que repetían alborozados:
—¡La tonta! ¡la tonta! ¡Aquí viene la tonta!
En efecto, era ella, estaba más pálida que de costumbre, más delgada, más desmejorada.
En los brazos llevaba una criatura, envuelta en miserables pañales, y con voz lastimera pedía una limosna por Dios.
—¡Qué baile! ¡qué cante!—exclamaron á coro los muchachos.—¡Qué baile!—repetieron sin duda ante la resistencia de aquella mujer, que siempre había hecho lo que le mandaban á la primera insinuación.
Mas la mendiga, con acento plañidero, siguió pidiendo en voz alta limosna, implorando con la descarnada mano extendida la caridad de los transeúntes, en medio de las carcajadas, de los empujones, de los gritos que daban los chiquillos, diciendo:
—¡Que cante la tonta! ¡que baile! De pronto una piedra dirigida á la mendiga dió en la cabeza al pequeño que ella sostenía contra su pecho, y la pobre criatura prorrumpió en amargo llanto.
Entonces sucedió una cosa imprevista: la tonta, tan tímida, tan dulce, tan resignada siempre, lanzó un rugido espantoso; cual pantera herida, se revolvió furiosa contra los que la rodeaban, ensanchándose en torno suyo el corro de curiosos y muchachos; cogió luego con la mano derecha un enorme adoquín, mientras que con la izquierda sostenía al pequeño, y posando en los alóntos y asustados concurrentes una terrible mirada, exclamó con acento sombrío y amenazador, con voz que la cólera hacía temblorosa:
—El que vuelva á tirar otra piedra, muere.
La multitud, un momento indecisa, se retiró silenciosa, admirada y subyugada quizá á su pesar por el sublime arranque de aquella madre.
Entre tanto la tonta, sola ya en medio de la calle, estrechaba con frenesí contra su pecho al pequeño, y mirándolo con ternura infinita, murmuró con dulcísimo conmovedor acento:
—¡A la tonta que la maltratan, que la tiran piedras... bueno, para eso es la tonta... ¡A mi hijo!... ¡oh! á mi hijo... ¡jese nol!

siempre en medio de las clases ilustradas; pero como todo tiene su fin, y él no había de ser una excepción de la regla, vino el deseo de conocer ese juego, se puso empeño en aprenderle y se consiguió, y hoy ya lo juega todo el mundo, desde el más alto al más bajo, siendo en su mayoría la gente joven quien más lo domina.
De manera que este juego casi puede decirse que acabará por jugarse solo en reuniones donde impere el elemento joven.
El velocipedismo empezó de bien distinta manera, pues no nació siendo Rey como aquel, sino un pensamiento para niños; después se le fué tomando afición y más afición, se conocieron sus ventajas, ya por el desarrollo físico, ya como medio de locomoción, y fué ganando terreno, pero también como el tresillo, estuvo una serie de años estacionado y dominado por un número de personas ilustradas las más, pero jóvenes todas; es decir, en cuestión de edad el reverso del juego.
Vino la reacción del velocipedismo, se ensanchó su esfera, sus admiradores crearon Clubs; construyeron Velódromos, se dieron carreras, se hizo cuanto se pudo por inculcar en el ánimo de sus detractores sus ventajas, y le tenemos ya hoy casi á la altura del tresillo en cuanto á jerarquía, pues también puede llamarsele, y lo es, Rey entre sus adeptos.
No diremos que sea Rey de la locomoción, pues las carreteras se lo impiden; pero si éstas estuviesen en buen estado, se lo llamaríamos desde ahora; pero es Rey en diferentes asuntos, y mejor que el tresillo ha sabido crearse su reinado.
Tanto ha ganado el velocipedismo en pocos años, que si quisiéramos hacer una reseña no tendríamos espacio suficiente; la haremos lo más breve posible, y citaremos sólo la afinidad con el tresillo.
El velocipedismo impera de tal manera, que hoy vemos montados en sus máquinas en más número á los que antes jugaban al tresillo; y de seguir así, no dudamos en augurar que para el pedal no habrá edades marcadas; todas serán buenas y para todas beneficiosas.
Hemos tomado pie para este artículo comparando el tresillo con el velocipedismo, pero esto nos ha servido de principio, no porque hayamos intentado demostrar su analogía, pues sabemos no la tiene, pero el objeto que nos proponemos, creemos haberlo demostrado, ó sea el de que si así como el tresillo se creó para las personas de alguna edad y sólo ellas lo jugaban, el velocipedismo era para la gente joven, y hoy ya éste lo ejercitan casi en su mayor número aquéllos, prueba evidente de sus ventajas.
Dejemos, pues, ya el tresillo; que solo por refugio lo hemos tomado, y entremos de lleno en el velocipedismo.
Hemos dicho que se ha creado su reinado y no hemos pecado de aduladores; el velocipedismo impera y forma parte de nuestra vida; tanto en lo físico como en lo moral; gracias á él, tenemos hoy á un gran número de jóvenes apartados de esa vida de agitación que hasta que conocieron el pedal los tenía sujetos.
Todo el que se aficiona al pedal vive apartado de la vida bulliciosa y solo en su máquina piensa y en los ratos de ocio que antes dedicaba á seguir la corriente, los consagra á rendir tributo á nuestro sport, con lo cual desarrolla sus cansadas fuerzas por la monotonía del trabajo á que se dedica, y mientras pedalea no es de esta sociedad, se remonta á otra en donde el velocipedismo tiene su reinado.
Este es el velocipedismo en cuanto á lo ideal, que si le miramos bajo el punto de vista práctico, hallaremos en él infinitas ventajas; él ha creado y dado vida á diferentes industrias; él ha acortado las distancias; él ha contribuido á dar vida á la literatura, y solo en honor suyo se han fundado diferentes publicaciones que forman á la cabeza del periodismo y solo de velocipe-

Bodegas de CAMPO-ALTO
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.
También se venden por cantaros y embotellados á los siguientes precios:
Por Cantaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.
El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va'or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este al depósito.—Se sirve á domicilio.
Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

HARINA DE COCO
GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)
Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrío, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1 000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el plomo-precio y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

Gran hotel de IBORRA
(RECIENTEMENTE INAUGURADO)
Establecimiento instalado en el local que ocupó antiguamente la fonda de la Marina; con vistas al puerto, al paseo de la Esplanada y calles de San Fernando y del Triunfo.
El dueño, D. Vicente Iborra, ha procurado que en su hotel encuentren los que lo visitan, las comodidades y excelente servicio de los mejores en su clase, y de esto, podrán certificar los viajeros y parroquianos en general que honren esta casa.

Gran fábrica de sommiers
DE
SALVADOR GOSALBEZ
En este establecimiento encontrará el público toda clase de sommiers, cates y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Compañía de navegación
FLUVIAL Y MARITIMA
Español y Compañía
(Antes Viniuesa y Compañía)
SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPA-

LIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario en Alicante sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.
Manuel Clavel
COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

Novedades para Señoras  **SEMPERE Y MARTINEZ**  **Novedades para Caballeros**
●●● Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos ●●●
Precio fijo y Ventas al contado

dismo tratan, citaremos entre ellos a "El Deporte", "El Veloz Sport", "El Pedal", "Barcelona Sport", y otros varios que fuera prolijo enumerar; éstos en España, que en el extranjero tenemos "Le Velo", "Le Journal Sports", "Le Velocipede Illustré", "News of the Wheel", y otras mil que le defienden y solo de velocipedismo se ocupan.

El velocipedismo forma, como decimos antes, parte de nuestra vida; sin él ya casi puede decirse que no hay nada; en fiestas es indispensable; para él nada hay difícil, como lo prueba la carrera-estafeta organizada en honor de Polavieja; ¡cuanta abnegación se necesita para llevar a cabo una carrera como esta! ¡Qué trabajo moral y material representará sin embargo, se ha efectuado, y es que para el ciclismo no hay nada imposible.

Decíamos antes que seríamos muy extensos si quisiéramos hacer una reseña del ciclismo, y ahora lo repetimos; así, pues, por hoy nada añadiremos, como no sea hacer constar que es el ejercicio más útil que se conoce y que creemos estar en lo cierto al ver á esas respetables personalidades que antes mataban el tiempo jugando al tresillo que hoy lo emplean ejercitándose en nuestro querido sport.

Adelante, pues, que la cuestión es sumar adeptos, pues lo que ingresan en nuestras filas no desertan como los del tresillo.

P. E.

(De la "Revista de Sport.")

ALICANTE

Por acuerdo tomado en junta general recientemente celebrada, la Liga de Contribuyentes de esta capital ha reformado algunos artículos del reglamento por que se rige.

La reforma de mayor importancia es la relativa á la forma en que se han de distribuir los fondos de la sociedad, según que los ingresos de la misma pasen sucesivamente de ciento, doscientas y trescientas pesetas mensuales.

Por medio de una circular que firma el presidente de la Liga, nuestro distinguido amigo señor Mingot y Valls, se ha hecho pública esta reforma que ha sido recibida con aplauso por todos los socios.

Ha sido nombrado gobernador de Granada nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes por Pego y exgobernador de Valencia señor Puchol.

Reciba dicho señor nuestra cordial felicitación por tan merecido nombramiento.

Escriben de Alcoy:

Procedentes de Denia llegaron anteayer á nuestra ciudad los señores D. Francisco Garcerán, D. Enrique Ferré, D. Niceto Cuenca y D. Victoriano Nuño Beato, catedráticos que han de constituir los tribunales de exámenes que principiarán ayer en el gran salón de sesiones de la Casa Bolla. Nuestra bienvenida á tan distinguidos huéspedes.

Anteayer á medio día, devolvió su alma á Dios, D. Manuel Segura Domenech agente que fué de la compañía de seguros mutuos titulada "La Compañía Alcoyana", y sargento de bomberos.

El sábado llegó á esta ciudad el digno vice-Consul de Noruega D. Amando Albero.

El honroso huésped alicantino permanecerá algunos días en nuestra población, según tenemos entendido, con gran contentamiento de los cariñosos amigos con que dicho señor cuenta en este pueblo.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la primera subasta intentada para el arriendo de los arbitrios municipales de la villa de Toulada, correspondiente al próximo año económico de 1897-98, se sacan á nueva licitación en segunda subasta que tendrá lugar el día 20 del actual por las dos terceras partes de los tipos asignados á cada uno de los arbitrios en la primera verificada.

El presidente de la Diputación Sr. Senra ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo de ministros, dándole las gracias por la felicitación que en el día de su santo le envió.

En el teatro Moderno de Madrid debutará pasado mañana una compañía lírico-dramática, bajo la dirección de D. Bonifacio Pinedo y de la que forman parte nuestro estimado D. Francisco Beneyto y la aplaudida tiple doña Encarnación Fernández Molina, muy conocida de nuestro público.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en la estación de la Encina, D. Arturo Muñoz, hijo político de nuestro querido compañero Sr. Sevilla y factor que fué hasta hace poco de la compañía de ferrocarriles Andaluces.

Hemos recibido el número 517 de la importante "Revista Contemporánea", de ciencias, letras, ingeniería y arte militar, que tan acertadamente dirige nuestro querido amigo D. Rafael Alvarez Sereix, y contiene el siguiente sumario.

Una tragedia antigua en los tiempos modernos, por Antonio de Serpa Pimentel.

Inscripción de polígonos regulares en el círculo, por el P. Fr. Angel Rodriguez.

La guerra fin de siglo, por Policarpo Mingote.

Del concepto matemático de cantidad, por Jorge Mouret.

Las minas del Inco y el puerto de Vigo, por R.

El Corpus, por Carlos Cambrero.

Estudios sociales, por Antonio García Maceira.

Los oficios de la mujer, por Eduardo Rod.

Estudios y estudiantes, por Luis Ruiz y Contreras.

Las tres vírgenes negras del África equatorial (conclusión), por F. Bours. traducción del P. Fr. Julián Rodrigo.

Boletín bibliográfico, por A.

Bibliografía

Hemos tenido el gusto de examinar el "Memorandum de derecho administrativo", su autor es el distinguido escritor, secretario de la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid, D. Gabriel R. España.

Por lo que hemos podido apreciar, con el ligero examen que acabamos de hacer del citado "Memorandum", el autor no persigue otro objeto que el de presentar una obra sumamente práctica á todos, una obra en que el estudiante de Derecho y el abogado puedan hallar los comentarios, observaciones y pareceres de los hombres que más han brillado en la interpretación de las leyes que nos gobiernan.

El tomo, en tamaño 12.º, de unas 250 páginas y elegantemente encuadernado á la inglesa, le ha publicado la importante casa Bailly-Baillière é Hijos.

En las dos funciones que á beneficio del recluta del actual reemplazo Eleuterio Fons se celebrarán en el teatro Principal los días 26 y 27 del corriente mes, se pondrán en escena las siguientes obras:

En la primera función, la zarzuela "Marina", el monólogo "Día completo", y el estreno de la zarzuela "Estrella Errante"; y en la segunda, la preciosa zarzuela en tres actos "La Tempestad".

Las citadas obras serán puestas en escena por el entendido director D. Rafael Pastor y tomarán parte en ellas las señoritas Carrasco, Cremades, Pastor, Suarez y niña Fons; y los Sres. Rameta, Samper, Rodrigo, Simó, Domingo, Moya, Amat, niño Pastor, Calbo, Pó (A) y coro de señoritas y caballeros.

El segundo número de "La Región Valenciana", revista decenal ilustrada que se publica en Madrid, llegado hoy á nuestra redacción, publica los retratos de los valencianos ilustres Rafael María Liern, D. Juan Navarro Revérter y D. Antonio Cortina y además un apunte del natural, de los alrededores de Elche.

"La Región Valenciana", tanto por lo excelente de sus grabados como por lo escogido del texto, en el cual se ocupa con preferente atención de lo que á la región valenciana interesa, merece figurar al lado de las primeras publicaciones de su clase.

Varios vecinos de la Plaza de Ramiro que mandan á sus niñas á jugar al jardín de la citada plaza, nos ruegan que llamemos la atención del señor gobernador, para que éste ordene á sus agentes la *busca y captura* de un individuo que visita con frecuencia aquel jardín, y comete actos que se comprenden muy bien en el delito de corrupción de menores y ofensas á la moral.

De agradecer sería que se atendiese este ruego, antes de dar ocasión á que cualquier de los padres ofendidos se tomase la justicia por su mano.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

A la solemne procesión del Corpus Christi, que saldrá mañana de la iglesia de San Nicolás, asistirá el general gobernador militar de la plaza, la oficialidad de la guarnición franca de servicio y comisiones de los cuerpos.

También asistirá un piquete del regimiento de la Princesa, con bandera, música, bandas de tambores y cornetas y la escuadra de gastadores.

Cuatro de las varas del palio, serán llevadas por los señores oficiales de los cuerpos que á continuación indicamos, que turnarán debidamente.

Una por dos oficiales del regimiento de la Princesa; otra por dos de la zona; otra por un oficial de la guardia civil y uno de carabineros y otra por un oficial de Administración militar y otro de Sanidad.

Parece ser que el activo lugarteniente del partido conservador, D. Juan Poveda, ha manifestado algún disgusto por la conducta que sigue el periódico "La Monarquía", al hacerse el "sueco", en muchas ocasiones que surgen de las lides políticas y pe-

riodísticas, pues, según opinión del referido diputado, esta conducta que algunos pueden achacar á estudiada "cuquería", pueden otros interpretarla como signos de abatimiento.

Conformes con el Sr. Poveda, pues nosotros, como buenos compañeros que somos del colega conservador, quisiéramos verle más valiente y decidido de lo que está, en todos los terrenos.

Durante el pasado mes de mayo la Compañía Arrendataria de Tabacos, recaudó por venta de labores 12.980.468,97 pesetas. De estos doce millones y pico de pesetas empleados en humo, corresponden á Alicante 319.606 pesetas con 65 céntimos, de donde resulta, que, proporcionalmente á la densidad de población fumamos en Alicante mucho más que en Sevilla, Valencia, Málaga, Zaragoza y otras provincias que pasan por más ricas y prósperas que la nuestra.

Con motivo de la festividad del día de mañana, las tropas de la guarnición vestirán de gala y en los edificios públicos se izará el pabellón nacional.

De acuerdo con lo informado por el Consejo de Guerra y Marina con fecha 4 del corriente mes, se ha concedido á doña Tomasa Martí Carratalá, viuda del comandante D. Francisco Medrano Just, secretario que fué de este Gobierno militar, la pensión anual de 1.125 pesetas que le corresponde con arreglo á la ley de 22 de junio de 1891. Dicha pensión se abonará á la interesada mientras permanezca viuda y á partir del día 9 de marzo último, por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Por la misma dependencia se abonará á doña Josefa Chorro Berenguer, viuda de Andrés Pastor Marcos, soldado que fué del ejército de Cuba, la pensión de 182,50 pesetas anuales que le corresponden con arreglo á la ley de 15 de julio de 1860. Esta pensión la cobrará mientras permanezca viuda y á partir del día 4 de diciembre de 1895.

Por la guardia civil del puesto de Altea ha sido denunciado el conductor del coche úm. 3 de la empresa llamada "La Marina", por llevar el farol apagado.

En el gobierno civil se ha presentado esta mañana una solicitud firmada por don Francisco Fons, pidiendo permiso para celebrar en el teatro Principal dos funciones en los días 26 y 27 del corriente.

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Martínez, Piqueres, Director gas, Sanchez, Fontana, Serrano, Morales, Gomez, Candela, Carbonell, Puchol, Esteve, Singer, Bayo, Asensi, Portador, Torres, Lloret, Penalba, Seva, Bueno, Richart, Vidal, García, Polonia, Armat, Lozano y Roman.

Pequeña velocidad.—Verdú, Fernandez, Palmas, Pons, Romeu, Guijarro, Lloret, Fourcade, Orden, Casanova, Clavel, Pilet, Mora, Torres, Anton, Cremades, Iborra, Ramos, Ferrer, Lledó, Prytz, Llopart, A. Militar, Just, Via y Obras y Representante Tabacalera.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Iborra.

Pequeña velocidad.—Caro, Vila, Ros, Gines y Rollan.

Mañana en el tren correo de Barcelona llegará á Valencia el señor ministro de Hacienda, que saldrá para Madrid en el tren correo del viernes.

El Sr. Navarro Revérter, á su llegada á Valencia, oirá misa en la Capilla de la Virgen de los Desamparados y terminada ésta irá á la Casa Consistorial, donde se celebrará solemne recepción.

Por la tarde asistirá á la procesión y á las nueve y media de la noche, el Ayuntamiento le obsequiará con un banquete en el edificio de la Lonja.

El viernes por la mañana, la Diputación dará un almuerzo en honor del ministro, en el Jardín Botánico.

La existencia de presos en las cárceles de este distrito se eleva en el día de hoy á 82.

Por el excelentísimo señor ministro de la Guerra, se ha dirigido á la Alcaldía de esta capital, una comunicación, remitiendo el certificado de defunción perteneciente al soldado que fué del distrito de Cuba, José Carmen Torres, con objeto de que sea entregado á su hermano Ramon, residente en esta capital.

Al efecto, se interesa que á la mayor brevedad posible se persone en el negociado "Incendios de Quintas", de las oficinas de secretaría del Ayuntamiento, donde se le entregará dicha defunción y leara la comunicación de que se trata.

Por la Alcaldía de esta capital se han pasado hoy atentas comunicaciones á todos los centros oficiales militares y particulares de esta capital, invitándoles para que asis-

tan á la solemne procesión del Corpus Christi, que mañana jueves á las seis de la tarde saldrá de nuestro templo Colegial y recorrerá el itinerario de costumbre.

Este acto será presidido por nuestro dignísimo Gobernador civil D. Eusebio Salas.

Después de un brillante examen ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en la asignatura de "Historia del desarrollo del comercio y de la industria", nuestro querido compañero de redacción y aventajado alumno de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, D. José María Nuñez Jover.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

En la sección segunda de esta Audiencia, se ha visto esta mañana la causa seguida contra Francisco Gualde Devesa, procesado por estafa, á quien ha defendido el letrado D. Francisco Catalá, habiendo éste sido después de la vista muy felicitado por la notable defensa que ha hecho de su patrocinado.

En junta general celebrada por el Ateneo de Madrid, para la renovación de cargos, ha sido elegido vicepresidente de la sección de Ciencias exactas, físicas y naturales, nuestro apreciable amigo el correcto escritor D. Rafael Alvarez Sereix.

Felicitamos á tan ilustre amigo por la merecida distinción de que ha sido objeto.

Se han concedido dos meses de licencia por enfermo, para Uberuaga de Ubilla (Bilbao) y Madrid, al coronel de esta zona de reclutamiento D. José García Delgado.

Entre la gente conservadora reina estos días algun movimiento más que de ordinario: anteayer la sesión de la Comisión permanente de la que hubo asomos de un rompimiento definitivo entre los diputados conservadores de la capital y los de la región llamada de la Marina; ayer el feliz arribo á estas costas del diputado Sr. Poveda, á quien damos la bienvenida; hoy ignoramos cual sea el número del programa, pero no creemos difícil que sea el de filípica á "La Monarquía", por el asunto de que nos ocupamos en otro suelto.

Nosotros, y con nosotros la parte de opinión pública que no se mezcla en política, seguimos en la higuera encantada viendo llos y más llos, y á todo esto, los empleados de la Diputación viviendo del crédito ó del aire, según dispongan de una cosa ú otra, y las calderas municipales teniendo que viajar para limpiar fondos...

Y es que no es ya solo California el que es mágico país...

Con objeto de notificarles el contenido de una comunicación que al efecto ha dirigido á la alcaldía el señor coronel jefe del regimiento de la Princesa de guarnición en esta plaza se interesa que á la brevedad mayor posible, se personen en las oficinas de secretaría de este ayuntamiento y negociado correspondiente, los soldados regresados del ejército de operaciones en Cuba destinados al Indicado cuerpo, Antonio Brotons García y Rafael Álamo Caturla.

La sesión celebrada anteayer en la Diputación provincial, ha sido y continúa siendo objeto de muchos comentarios.

A nuestro juicio, y dicho sea esto en honor de la verdad, los elogios tributados á la Comisión provincial, no pueden justificarse plenamente, por cuanto debía antes demostrarse al público los beneficios que han reportado para normalizar la situación económica las medidas y reformas á que se alude, hasta ahora completamente desconocidas.

No serán, pues, tan eficaces esas acertadas medidas de la exclusiva iniciativa de los dignos é ilustrados señores que constituyen la Comisión permanente, cuando tan escasos son sus resultados, á no ser que tengan como tales, haber llegado á la precaria y desastrosa situación que se lamenta.

Hemos también oido decir que la Comisión provincial quiere rechazar toda responsabilidad y para ello, con tiempo, entendiéndole declinándola desde ahora; cuando levalle la hora de exigir responsabilidades, no atenuarán las que les correspondan á la Comisión provincial sus protestas y sus posturas. Según nos dicen, el presidente de la Diputación no ha sido citado por nadie, pues para el cumplimiento de su deber no hacen falta ninguna clase de excitaciones.

La Comisión permanente adoptará todos aquellos temperamentos que estime convenientes dentro de sus facultades y en cumplimiento de su deber, pero siempre constara ante el público, que, acuerdos adoptados con el fin de dirigirlos á la presidencia de la Corporación provincial, se han llevado á cabo antes que á esta, á las columnas de los periódicos, sin duda, buscando un efecto, que no es el de normalizar la situación económica de la Diputación provincial.

Continúan diciéndonos las personas á que nos referimos que si la Comisión provincial no se apasionase, si conservara sus dignos individuos la serenidad necesaria para no perder la memoria, recordarían que el presidente de la diputación, ha buscado su cooperación diferentes veces para salvarla de

la deplorable situación en que se encuentra; y recordarán así mismo, que la Comisión provincial, no ha correspondido con sus accesorios, ni á las deferencias del acuerdo de la Comisión, calificado de importante, se echa de ver desde luego la evidente contradicción en que incurre al imputar al presidente de la Diputación las culpas tiempo antecedentes á la contaduría para juzgar la conducta de la ordenación de pagos, sobre el particular.

Para terminar por hoy, podemos decir, que las cosas han llegado á una situación, en que los embozos y los rodeos, solo sirven de estorbo, y que lo más noble y lo más práctico, es hablar claro, para que el público conozca lo que hay en este asunto.

CARIDAD.—Rogamos á nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo á la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia de esta capital la vista de la causa instruida contra Blas García Bernabéu, á quien ha defendido el reputado letrado don Antonio Martínez Torrejón, habiendo dicho señor obtenido un lisonjero éxito en su informe, pues su patrocinado ha sido absuelto.

Reciba el Sr. Torrejón nuestra enhorabuena.

El acreditado Café del Comercio sirve al público los siguientes helados: Sorbetes, Mantecado, Avellana, Fresa, Crema de Café y á la Vanilla y Melocotón. Granizados, Horchata, Limón y Café helado.

También se admiten encargos para quesitos helados.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. Vicente Seguí, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían á los siguientes enfermos:

J. G. M.; herida contusa en el dorso de la mano derecha.

M. B. L.; herida contusa en la región frontal.

A. F. C.; fractura de la clavícula del lado derecho por su tercio medio.

En reyerta habida entre los vecinos de Jijona Federico Blanes y Domingo Aguas, resultó el primero con una herida en la espalda, producida por arma blanca.

El agresor se presentó á la guardia civil, siendo encerrado en la cárcel.

Ha causado baja en las cárceles de esta ciudad el recluso en la misma Alonso Carrasco Borrero.

Ha sido detenido en el cuarto de arresto un sugeto *discípulo de Baco* por promover en la vía pública un fuerte alboroto y pronunciar palabras deshonestas.

Entre las especialidades de la acreditada casa J. Diaz y compañía de Carriena, merecen citarse por la gran aceptación que tienen, los excelentes anisetes de las siguientes marcas: Mazzantini, Burdeos, Carabanchel, Ojen y Flor de anís.

Obtiénese con las

Pastillas pectorales calmantes del doctor Aguiló

muy buenos resultados en los catarros recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración tomándolas como indica á instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las más económicas.—Precio de la caja dos reales.

Farmacia y ortopedia del doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado *A. Casto Carrasco dentista*.

CABIDAD

Rogamos á las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una familia que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro á la calle de Madrid, número 25, (Arrabal Roig).

OLIVERES, licor dental. Véase el anuncio en cuarta plana.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pídense en todas partes.

Único concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

Las pildoras del Dr. HEINZELMANN

Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes

PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

El señor Dr. Armando Prestes Bittencourt, atesta de haberse curado de enfermedad escrofulosa en avanzado estado de anemia, usando diariamente por espacio de algún tiempo las píldoras ferruginosas del doctor Heinzelmann.

PRECIO DEL FRASCO 3'00.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

PREVISION DEL TIEMPO

Segunda quincena de Junio

Como se alejarán de nuestras regiones los centros de las corrientes aéreas procedentes del Atlántico, dominará en esta quincena el buen tiempo, seco y caluroso, propio de la estación.

Serán escasas y de poca importancia en nuestra Península las alteraciones atmosféricas, figurando entre ellas las del 19 al 21 y del 28 al 30.

Siendo de poca intensidad el mínimo barométrico que habrá el 16 en los parajes de Madera, ejercerá mermada influencia en nuestras regiones.

En los días 17 y 18 habrá en el Mediterráneo superior un mínimo barométrico de poca importancia, que extenderá su acción a las regiones de España vecinas de dicho mar, singularmente el 18, aunque no ocasionará en ellas perturbación atmosférica de importancia.

El sábado 19 se notará ya el avance por el Atlántico de una depresión que aunque no tendrá grande intensidad, será sin embargo de las más importantes de esta quincena.

Afectará a nuestras regiones, especialmente a las del NO. y septentrional, donde con particularidad, producirán algún chubasco tempestuoso del 20 al 21.

El martes 22 el centro de la depresión anteriormente descrita estará situado en Irlanda.

Es la fecha en que desarrollará su mayor fuerza en el NO. de Europa, extendiendo su acción al golfo de Gascuña, ocasionando en él vientos duros de entre SO. y NO., y algunas lluvias tempestuosas en nuestras regiones, especialmente en las del NO., septentrional y pirenaica.

El miércoles 23 se dirigirá al mar del Norte el centro de la depresión del día anterior, desapareciendo su influencia en nuestra Península.

El jueves 24 habrá en el Mediterráneo un mínimo barométrico, pero como al mismo tiempo por el Atlántico estará amenazada nuestra Península por otro núcleo de bajas presiones, que tendrá su centro hacia el NO. de España y ejercerá su acción por el golfo de Gascuña, se neutralizará la influencia de ambos elementos de perturbación atmosférica, que por este motivo será de poca importancia en este día.

Mayor será la del 25 en el Mediterráneo, produciendo alguna lluvia tempestuosa en las regiones vecinas de dicho mar.

Del 26 al 27 deberá notarse ya el avance de la referida depresión, aunque será escasa su influencia en estos días en nuestras regiones.

El lunes 28 se encontrará al SO de Irlanda el centro de la depresión del Atlántico.

Ejercerá también su acción sobre nuestra península.

Ocasionará algunas lluvias tempestuosas especialmente en las regiones del NO y septentrional, con vientos de entre SO. NO.

El martes 29 será parecido al anterior. El centro de la depresión del Atlántico se acercará más a Irlanda.

Seguirá también ejerciendo su influencia en nuestra Península, con mayor fuerza y en mayor extensión que el día anterior.

Las lluvias tempestuosas se producirán especialmente en las regiones NO. y septentrional, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 30 continuará el centro de la depresión de los días anteriores en el archipiélago inglés, aún más al Norte que el día 29, y desde allí se propagará su influencia por el NO del Continente.

La que ejercerá en nuestra región se limitará principalmente a las del NO. y septentrional, donde ocasionará algún chubasco, con vientos de entre O. y N.

NOHERLESOOM. De («El Boletín Meteorológico».)

La Esperanza

Gran establecimiento de baños de Mar

Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del «Postiguet» en Alicante; el más frecuentado por distinguidas familias; el que reúne más comodidades por sus espaciosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas más limpias y aires más puros; el más acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.

El dueño D. Lorenzo Martínez, con el fin de proporcionar a los bañistas toda clase de comodidades, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, introduciendo algunas mejoras, para sus numerosos favorecedores.

Baños calientes a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas a precios reducidos.—Baños de mar a precios económicos.

Hay coches para el servicio. En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes de baño para señoras y caballeros.

No equivócase.—Los primeros de la playa.

Eugenio Mataix

FABRICA LAS PERSIANAS

de todas clases más baratas que nadie

Calle de San Vicente, número 13. (Barrio de San Antón).

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de Amerigo.—Alicante

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.

También se sirven chocolates elaborados por la casa López.

CARTA DE MADRID

15 junio de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Tema invariable

Vuelve a estar sobre el tapete la cuestión de los Estados Unidos, respecto de lo que telegrafían los corresponsales de la prensa americana a los periódicos de Europa, que vienen luego a refluir en la prensa española.

Tema invariable de los laborantes es el de las reclamaciones que se suponen hechas por el gobierno de los Estados Unidos al de España, por perjuicios sufridos en Cuba por súbditos yankees. Un día y otro vienen amontonándose versiones de carácter filibustero que el gobierno español no tiene más remedio que poner en claro y rectificar y así como todos tienen puesto en ello nuestras manos, justo es acudir a la defensa de los actos del gobierno haciéndonos intérpretes no de sus opiniones sino de sus informes.

A este fin he de reproducir una nota que esta noche publicará la prensa ministerial. Dice así: «No están en lo cierto los que aseguran que el gobierno español está pasan-

do por exigencias yankees en primer lugar es inexacto que se hayan satisfecho veinte mil duros al señor Delgado, ni que esté dispuesto el gobierno a pagar a la viuda del dentista Ruiz cuarenta mil duros por conceptos cuyo fundamento se ignora.

El gobierno de los Estados Unidos nada ha dicho oficial ni confidencialmente al de España, acerca de la investigación hecha por Calhoun en Cuba, ni el ministro de Estado señor duque de Tetuan ha recibido aún el informe del Sr. Congosto. Cuando lleguen los antecedentes, el gobierno resolverá.

Conversación con Cánovas

El presidente del Consejo de ministros con quien tuve esta tarde el honor de hablar, confirmó en un todo la versión anterior, lamentando que la prensa española se haga eco de las mil patrañas de los laborantes yankees y añadiendo que la república francesa está constantemente pagando indemnizaciones por reclamaciones y aquella prensa guarda patriótica y prudente reserva.

En cuanto a que el general Blanco está designado para un alto cargo en Cuba, ha dicho que carece de fundamento la versión extendida. Y por último, que si es cierto que conocen los retrasos en el pago de haberes y otras atenciones en Cuba, es consecuencia tristísima de todas las guerras que se sostienen con recursos propios y además no se registra una en la cual no aparezcan estos deplorables déficits.

Y nada más.

Telegrama oficial

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial de Cuba.

Habana 14.—Columna San Luis (Cuba) emboscada hizo un muerto.

Batallones Habana y Sicilia en Chaparro Holguín hicieron 5 muertos y 6 prisioneros.

Guerrillas Sagua batieron grupo en Buenavista (Villas) é hicieron 3 muertos.

Fuerzas Isabel la Católica batieron grupo en Lomas Valera (Habana) é hicieron 2 muertos.

Columna Lealtad destruyó campamento la Vega é hizo 4 muertos.

Fuerzas locales Cabañas sorprendieron campamento en potrero Perico López (Pinar) causando 4 muertos.

Guerrillas Baleares y Bahía Honda reconocieron do Porojal, Cruces y Sitio Abajo hicieron 15 muertos.

Batalión Valladolid en Loma Borges hizo 5 muertos y tuvo un herido.

Presentados 12 armados y 24 sin armas

Todo para los yankees

La prensa de Londres según telegramas recibidos hoy, presta gran atención a los decididos propósitos de los Estados Unidos de anexionarse el archipiélago oceánico de Hawai.

Conceptuase que los yankees inauguran una nueva era de su historia, y que aquella ansiedad debe tenernos prevenidos por lo que respecta a Cuba.

Añaden los telegramas que seguramente el acto que va a realizar el gobierno americano provocará dificultades diplomáticas con el Japón, Francia, Alemania é Inglaterra cuyos intereses en las islas Hawai son tan importantes como los de los yankees.

El «Saturstegui»

Telegramas oficiales dan cuenta de haber fundado esta mañana en la Corona el trasatlántico «Saturstegui», cuya travesía feliz destruye los falsos rumores que circularon de haber tenido un contratiempo.

En dicho buque ha llegado el bizarro general Sr. Suarez Inclán.

Firma de Guerra

Mañana se firmarán entre otros, los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Pase a la reserva del inspector de Sani-

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS

Advertisement for M. Cantos' artificial stomach medicine. Text: 'Nada como EL ESTOMAGO ARTIFICIAL para la cura radical de los males del estomago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis'.

dad militar Sr. Sanchis, que presta sus servicios en Valencia.

Promoviendo á esta vacante al Sr. Camisón.

Varios concediendo recompensas por méritos contraídos en las campañas de Cuba y Filipinas.

Kabilas agitadas

Según noticias recibidas hoy, se advierte alguna agitación entre las kabilas fronterizas á Melilla, á consecuencia de que el Sultán se dispone á castigar á la de Beniscar, por haber desatendido las órdenes del Bajá del campo.

En la plaza de Melilla reina la más perfecta tranquilidad.

Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

No hay epidemia—Lo de siempre

Madrid 16 (8 m.)

Telegrafían de San Sebastián que es inexacto haya en aquella población epidemia de viruela ni coqueluche.

Los médicos dicen que solo se registran los casos naturales en todas épocas y que estos son de carácter benigno en su mayoría.

Tormenta en Madrid.—El gobierno yankee.—Embajador.

Madrid 16 (9 m.)

Esta madrugada se ha desencadenado una gran tormenta sobre Madrid, sin que haya habido que lamentar desgracias.

El gobierno de los Estados Unidos no ha tomado ninguna resolución referente á la cuestión de Cuba y dicen que no lo hará tampoco hasta que tome posesión el nuevo embajador en Madrid.

Advertencia

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido los telegramas de la tarde, que habrá depositado nuestro acyvo corresponsal señor Mencheta, lo cual atribuimos á la tormenta que hoy ha habido en Madrid.

Librería de Parreño

9, MAYOR, 9

En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Feliu y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español LUIS DE OUADRA saldrá de este puerto directo para Barcelona, los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Consignatario en Barcelona: Sres. Torres y Grau.

Buena ocasión

Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25, (imprenta).

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato.—Calle de Sagasta, número 1, principal.

Pasatiempos

CHARADA:

Soy un hombre extraordinario por mi gran sabiduría, pues se que tres, prima robe el dos tercia y no es mentida.

Se que dos cuarta, ciudad famosa y enriquecida con notables monumentos, tercia, prima de Turquía.

Se que prima cuarta tercia, y no hay quien me lo desdiga comer bien, no trabajar y gozar vida tranquila.

Se tambien que una dos tres en un arbusto, y tres, prima río, montaña ó llanura, aunque en el campo se cria.

Y por último, que todo, es un pueblo de Castilla, es una cosa, lector, que hace tiempo lo sabía.

Solución á la anterior: CALAFATE.

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B SOLBES

Novedades para señora y mercería.—Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.—Visítadla y os convenceréis.

Labradores, 8 San Pascual, 2

36 LAS DOS DIANAS flor; leed. Y diciendo esto, me presentó un pergamino sellado con lacre rojo que al principio tenía escrito: «Nos, Enrique, por la gracia de Dios»; y al fin la firma real: «Enrique» Yo estaba turbada, sorprendida, sin saber lo que me sucedía, casi desmayada y delirante. Toda aquella gente, que tenía fijos los ojos en mí; Enguerrand, que tambien me abandonaba; la idea de mis padres, la firma del rey, todo aquello, en fin, era demasiado para mi pobre cabeza; y como tú no estabas allí, Gabriel!

A. DUMAS 37 —¡Qué te he de perdonar! eso es una cosa que se concibe perfectamente —respondió Gabriel con risa sardónica. —Llevaronme á mi cuarto —continuó Diana —y á li esa señora Leviston, ayudada por otras dos ó tres mujeres, sacó de un gran cofre un vestido de seda blanco, y si hacer caso de la gran vergüenza que yo tenía, entre todas me desnudaron y me volvieron á vestir; no tengo que decirte que apenas me atrevía andar con aquel magnífico traje. Luego me adornaron las orejas y el cuello con muchas perlas, pero ¡ay! no tantas lágrimas derramaban mis ojos sobre ellas; más no por eso se compadecían de mí aquellas señoras, pues no hacían otra cosa que reírse de mi turbación y quizá tambien de mi pena. Media hora despues acabaron de vestirme y engalanarme, y todas decían que estaba muy hermosa con aquellos adornos; yo, si te he de decir la verdad, creía tambien lo mismo; pero Gabriel, á pesar de todo, loraba mucho, y por último, me persuadí que estaba dominada por algun sueño fantástico y terrible, y anóaba, iba y volvía maquinalmente. No obstante los caballos manoteaban im-

40 LAS DOS DIANAS aqui para vos. Hasta nuestra vista, señora; con servaos feliz y encantadora, como es propio á vuestra edad, y divertiros y jugad á todo vuestro placer en tanto que yo parto á batirme. Diciendo esto me dió familiarmente un beso en la frente, por cierto que me pinchó con aquella barba tan áspera, que ya quisiera parecerse á la tuya, y saludándome tambien todos aquellos señores y señoras, fuéronse alejando poco á poco y por fin me dejaron sola con mi papá Enguerrand, el cual no había comprendido por cierto mucho más que yo el significado de toda aquella aventura, pues no hicieron más que, como á mí, darle á leer el papel del rey, que me ordenaba, á lo que parece, casarme con el duque de Castro. El caballero que representaba á S. M. se que se llama el conde de Humieres, porque Enguerrand le reconoció por haberle visto otras veces con el Sr. Vinoutiers. Todo lo que Enguerrand sabía más que yo era la triste noticia de que aquella señora Leviston, que me vistió y que vive en Caen, vendrá á buscarme uno de estos días para llevarme á la corte, por lo cual tengo que estar siempre preparada. Esta es, Gabriel, mi singular y dolorosa historia, ¡ah! se

41 LAS DOS DIANAS —He venido por caminos extraviados. Pero acaba. —¿Y por que has dejado pasar cuatro días sin venir? Nunca habias hecho eso antes, y tu ausencia empezó á entristecernos, de manera que antes de anoche me costó mucho trabajo quedarme dormida, hacia dos días que no te he visto, y estaba tan intranquila, que alcancé de Enguerrand la promesa de que si en la mañana siguiente no parecías, iríamos nosotros á Montgommery. Despues de esto, y como por un presentimiento, nos pusimos á hablar Enguerrand y yo del porvenir, del pasado y de mis padres, que al parecer se habían olvidado de mí. ¡Ay! mira, lo que voy á decir es malo, pero quizá hubiera sido más feliz si me hubieran olvidado del todo. —Esta conversación grave me dejó un poco triste y afligida, como era natural, y como te digo, unido al sentimiento de no haberme visto, me costó mucho trabajo traer el sueño, por cuya razón me levanté ayer mañana un poco más tarde que lo que tengo de costumbre. Me vestí muy deprisa, recé mis oraciones, y ya iba á bajar, cuando oí un gran ruido debajo de la ventana de mi cuarto, me asomé y vi una por-

42 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 33 —¡Qué te he de perdonar! eso es una cosa que se concibe perfectamente —respondió Gabriel con risa sardónica. —Llevaronme á mi cuarto —continuó Diana —y á li esa señora Leviston, ayudada por otras dos ó tres mujeres, sacó de un gran cofre un vestido de seda blanco, y si hacer caso de la gran vergüenza que yo tenía, entre todas me desnudaron y me volvieron á vestir; no tengo que decirte que apenas me atrevía andar con aquel magnífico traje. Luego me adornaron las orejas y el cuello con muchas perlas, pero ¡ay! no tantas lágrimas derramaban mis ojos sobre ellas; más no por eso se compadecían de mí aquellas señoras, pues no hacían otra cosa que reírse de mi turbación y quizá tambien de mi pena. Media hora despues acabaron de vestirme y engalanarme, y todas decían que estaba muy hermosa con aquellos adornos; yo, si te he de decir la verdad, creía tambien lo mismo; pero Gabriel, á pesar de todo, loraba mucho, y por último, me persuadí que estaba dominada por algun sueño fantástico y terrible, y anóaba, iba y volvía maquinalmente. No obstante los caballos manoteaban im-

